

甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震

当地遇难人数升至113人

新华社北京12月19日电(记者郎兵兵 崔翰超 李杰)据中国地震台网正式测定:2023年12月18日23时59分在甘肃临夏州积石山县(北纬35.7度,东经102.79度)发生6.2级地震,震源深度10公里。

另讯 记者从甘肃省抗震救灾现场指挥部了解到,截至19日13时,甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县6.2级地震已造成当地113人遇难,536人受伤,房屋损毁155393间。

12月18日23时59分,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震,震源深度10公里。震中柳沟乡距离县城约8公里。灾害发生后,公安、消防、武警、卫健等部门迅速奔赴灾区开展救援。目前,救援工作仍在紧张进行中。

救援现场目击: 生命至上,争分夺秒!

新华社北京12月19日电(记者张文静 胡伟杰 张睿 马希平)北京时间12月18日23时59分,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震,震源深度10公里。截至目前,地震已致甘肃105人、青海11人遇难。

经相关部门连夜抢修,目前道路、电力、通信等救援生命通道已基本修复。

在积石山县大河家镇四堡子卫生院,记者见到医护人员正在为群众包扎处理伤口,自发前来救援的出租车司机将需要转移的受伤群众送往积石山县人民医院、临夏回族自治州人民医院。在救援现场,一些村民合力将受重伤的群众抬上救护车。

积石山县中西医结合医院院长马渊俊介绍,住院部大楼在震后出现严重裂缝,他组织医护人员,冒着余震危险,将医疗物资紧急从仓库中搬运出来,并在路边用被褥搭建起床铺,紧急救治受伤群众。“生命是最重要的,只要人在,就有希望。”

记者从应急管理部了解到,鉴于甘肃临夏州积石山县地震灾情严重,国务院抗震救灾指挥部、应急管理部将国家地震应急响应提升至二级,国家防灾减灾救灾委员会、应急管理部将国家救灾应急响应提升至三级。地震发生后,国家综合性消防救援队伍共出动1440名消防救援人员赶赴灾区救援。

记者从国家卫生健康委获悉,国家卫生健康委已紧急调派医疗应



12月19日,救援人员在甘肃省临夏州积石山县大河家镇进行救援。

新华社记者 张领 摄

急工作负责同志和北京协和医院、四川大学华西医院重症、骨科、神经外科和普外科国家级专家赶赴甘肃灾区;组织四川、陕西和宁夏等邻近甘肃省的3支国家紧急医学救援队伍迅速集结,将尽快赴甘肃省、青海省支援。

此外,中国气象局19日启动了地震灾害气象服务二级应急响应。预报显示,未来10天,积石山无降水过程。其中,12月19日,积石山震区及周边地区以晴为主,后半夜至凌晨的最低气温较低,在零下15℃到

零下9℃之间,体感寒冷,着装指数为7级,适宜穿着冬大衣、羽绒服、戴手套等;紫外线为3到4级,强度高,建议采取有效的防护措施。

记者从甘肃省抗震救灾指挥部19日上午在积石山县召开的新闻发布会获悉,甘肃省已从兰州中央救灾物资库、省粮食和物资储备库、州级应急物资储备库及时调运第一批救灾物资运往灾区,保障群众基本生活。

目前,这场守护生命的接力赛还在持续,各方力量正在紧急驰援。

多部门增调第三批中央救灾物资 全力支持灾区做好抗震救灾工作

新华社北京12月19日电(记者戴小河 魏弘毅)根据地方救灾需要,国家防灾减灾救灾委员会、应急管理部会同国家粮食和物资储备局在前期已向甘肃灾区调拨9万件中央救灾物资基础上,向甘肃省增调第三批2.2万件中央救灾物资,包括2000顶棉帐篷、5000张折叠床、5000件棉大衣和1万床棉被。

据统计,截至12月19日17时,相关部门已累计向甘肃、青海两省地震灾区调拨中央救灾物资13.35万件,全力支持灾区做好受灾群众临时安置和生活救助工作。

鉴于甘肃临夏州积石山县地震灾情严重,国家防灾减灾救灾委员会、应急管理部将国家救灾应急响应提升至二级。

国家发展改革委紧急向甘肃、青海两省地震灾区下达2.5亿元中央预算内投资

新华社北京12月19日电(记者陈伟伟 严赋憬)国家发展改革委19日发布消息,甘肃临夏州积石山县地震发生后,国家发展改革委启动突发事件应急响应机制,全力做好灾区煤电油气运保障、应急救灾物资调配、重要民生商品保供稳价等工作;紧急组织向甘肃、青海两省下达合计2.5亿元灾后应急

恢复重建中央预算内投资,支持地震灾区的基础设施和公共服务设施应急恢复建设。

据介绍,下一步,国家发展改革委将进一步扎实做好灾区能源保供和救灾物资调配,加强灾区民生保障,提前谋划灾后恢复重建工作,尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

军粮供应系统全力保障 救灾部队和灾区群众粮油供应

新华社北京12月19日电(王蕴涵 孙兴维)甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震、新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州阿图什市发生5.5级地震后,国家粮食和物资储备局军粮供应办公室迅速启动军粮供应保障机制,全程跟踪指导,甘肃、青海、新疆等地军粮供应管理部门密切联系部队,动态掌握需求,全力做好救灾部队和灾区群众的军粮供应保障工作。

为确保粮油及时供应,相关省份军粮系统迅速响

应,即刻与省军区、当地武警总队取得联系,掌握救灾部队相关需求。震中及相邻省份军粮供应站点立即排查安全隐患,确保库存、人员及军粮存储设施设备安全。

目前,甘肃、青海、新疆等地军粮供应管理机构24小时专人值班值守,随时为抗震救灾部队提供应急保障;同时做好主副食及方便食品、矿泉水等物资准备工作,为救灾部队提供坚强后勤保障,确保部队救援到哪里,军粮就保障到哪里。

“全力以赴,拯救更多生命”

——甘肃积石山地震灾区救治一线见闻

新华社甘肃积石山12月19日电(记者郎兵兵 王鹏宇)19日5时10分,新华社记者抵达甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县。积石山县人民医院是此次地震伤员救治前方“大本营”。记者刚跨进医院大门,紧跟着2辆救护车鸣笛呼啸而来。医护人员争分夺秒将担架车上的伤员快速推入门诊大楼。大楼内,早已等候的医疗组迅速接管,一边询问伤员病情,一边推着担架车进入急诊科留观室,做进一步诊断。

原本只能容纳6张病床的留观室,被进进出出的担架车“占满”。一名医生告诉记者,每半个小时就有10多辆担架车从这里分流到相应科室。医护人员紧密协作,穿梭于病床和担架车之间问诊施救。

看片子、测生命体征、评估病情……在急诊科抢救室,积石山县人民医院侯怀鹏医生和8名同事正在对一名幸存者实施抢救。地震发生后,他们立即回到医院,将住院患者安全转移后,又转战急诊科抢救室。从子夜到黎明,已使20多名重症患者转危为安。“我们唯有全力以赴,拯救更多的生命。”侯怀鹏说。

甘肃省州县各级医疗机构已派出救援队伍19支386人抵达灾区,开



12月19日,受伤群众在青海省海东市民和回族土族自治县人民医院接受救治。

新华社记者 张宏祥 摄

展医疗救治工作。国家卫生健康委已紧急调派医疗应急工作负责人,以及北京协和医院、四川大学华西医院的重症、骨科、神经外科、普外科国家级专家赶赴甘肃。

“我们是兰大二批医疗队,早上7时许抵达积石山县。我们首先对重症伤员进行了集中救治,现在我们又接到新任务,要去接管一个病区。”兰州大学第二医院普外科医生罗长江说。

积石山县人民医院副院长董文彬介绍,受伤人员主要收治在这里,现在国家、省、州,以及兄弟县(市)的各级医疗救援队陆续抵达,正在积极开展救治工作,为最大限度保障灾后群众生命安全和身体健康注入能量。

首批次抵达积石山震中的临夏县医疗队在持续奋战近9小时后,稍作休整再出发,奔赴震中转运、救治伤员。

甘肃省已派出19支386人医疗救护队伍赶赴地震灾区

新华社兰州12月19日电(记者王博)记者从甘肃省抗震救灾指挥部获悉,甘肃各级医疗机构已派出救援队伍19支386人抵达临夏回族自治州、积石山县开展医疗救治工作。

地震发生后,甘肃省卫生健康系统立即启动应急响应,迅速成立抗震救灾省、州、县医疗救援工作组,下设综合协调、信息发布、伤员转运、医疗救治、卫生防疫、水质监测、心理疏导、物资保障等8个工作小组,省、州、县医疗救援力量混合编组,

扁平化调度指挥,全面开展伤员搜救、转运、救治工作。当地已在乡镇卫生院设立救治点,在州级和县医院设立绿色通道,及时分类处置伤员,轻伤人员就地就近治疗,重伤人员转移至州县医院接受救治。

据了解,甘肃省将充分调动全省医疗卫生资源,全力组织开展伤员救治、心理疏导、卫生防疫、水质检测和宣传教育,对危重伤员根据伤情及时转省级医院救治,全力保障人民群众生命安全。

甘肃积石山县灾区 主干网电路已全部恢复供电

新华社兰州12月19日电(记者王铭禹)记者从国网甘肃省电力公司积石山县抗震救灾指挥部了解到,截至19日18时30分,积石山县地震灾区受损主干网电路已全部恢复供电,全县电力供应平稳。

地震后,国网甘肃省电力公司第一时间启动应急响应,省、州、县三级指挥中心

人员迅速到岗到位,累计派出22支应急抢修队伍,赶赴现场进行抢险。目前,2条35千伏线路已全部恢复送电,15条10千伏线路主线恢复,打通了全县供电主干网。

国网甘肃省电力公司介绍,下一步他们将继续排查受损居民家用线路及时抢修,确保受灾群众用电正常。